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SECTION: ART HISTORY AND LITERATURE 
 

ФОРМУВАННЯ ПРЕДМЕТНО-ПРОСТОРОВОГО 

СЕРЕДОВИЩА ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ ТВОРІВ 

КІНЕТИЧНОГО МИСТЕЦТВА  
 

Луговський О.Ф. 

кандидат мистецтвознавства, доцент 

Кафедра дизайну 

saga-al@ukr.net 

Черкаський державний технологічний університет, м. Черкаси, Україна 

 

Хоча кінетичне мистецтво зародилося ще в 1920-30-х роках і має коріння в 

естетиці Баухаусу, а основоположником вважається американський скульптор 

Олександр Колдер (Alexander Calder), бо саме він дійшов висновку, що 

навколишній світ можна моделювати за допомогою узагальнених структур, і 

сучасні дизайнери при формуванні предметно-просторового середовища часто 

звертаються до теми кінетизму. При підготовці студентів-дизайнерів, 

виконання завдань за цією тематикою теж відіграє важливу роль у фаховій 

підготовці, бо, наприклад, одне з базових завдань промислового дизайнера – 

вміння створювати різноманітні об’єкти, які володіють кінетичними 

характеристиками й одночасно включають в себе поняття статики та динаміки. 

Складність створення подібних об’єктів обумовлена, зокрема, психологією 

сприйняття рухомих образів. Зазвичай, ці об’єкти належать до абстрактної 

скульптури й розглядаються, як динамічні системи, які приводяться в рух за 

допомогою сил природи (вітру, води та ін.) і законів фізики. Так студенти, 

експериментуючи, освоюють нові способи зв’язку між мистецтвом і 

технологією при створенні предметно-просторового середовища.  

При виявленні зв’язку між мистецтвом і технологією, студенти мають 

враховувати ще й психологічну складову, зокрема: об’єкти що володіють 

кінетичними характеристиками мають перевагу перед стаціонарними 

об’єктами, бо вони набагато легше привертають увагу. Запрограмоване 

постійне взаємне переміщення у просторі елементів конструкції таких творів 

мистецтва привертають та затримують увагу глядачів. З іншого боку, кінетичні 

об’єкти в громадському просторі повинні бути або постійно або регулярно в 

русі, тож це вимагає від них високої надійності. Тому від дизайнера 

вимагається певна інженерно-технологічна підготовка для проведення такого 

типу проєктування.  

Наскільки складними можуть бути такі об’єкти, можна було побачити, 

ознайомившись із виставкою робіт польського професора Петра Божека (Piotr 

Bożek) у галереї CENTRUM NCK [1]. Кожен представлений витвір мистецтва 

сповнений експресією, що несе, окрім особистих емоцій, глибоке, універсальне 
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послання. Кінетичні об’єкти ніби спокушають глядача не лише до споглядання 

та роздумів, чи захоплюватися майстерністю виконання, але й безпосередньо 

прийняти участь – привести роботу в рух і втілити в життя саму ідею руху. 

Таким чином кожен глядач ніби сам впливає на повідомлення, поглиблює та 

індивідуалізує контакт із творцем.  

Але такі роботи не можна використовувати в громадських місцях. Втім 

принципи та ідеї можна задіяти для виконання робіт саме в згаданих місцях і як 

приклад доречно навести роботу чеського скульптора Давида Черні (David 

Černý) «Franz Kafka» [2], або «Статуя Алі и Ніно» грузинского скульптора 

Тамари Квеситадзе [3]. Сучасний художник, який створює кінетичні роботи та 

презентує їх у публічному просторі атлантичних пляжів – голландець Тео 

Янсен (Theo Jansen). Скелети, зроблені з пластикової труби, здатні ходити і 

отримувати енергію від вітру мають назву Strandbeest. Конструкції дуже 

продумані, часто складні, але водночас надзвичайно ефемерні та поетичні [4]. 

Рухливі скульптури для саду виконує представник сучасного мистецтва із 

Великобританії Робін Уайт (Robin Wight) [5]. 

Подані приклади показують використання творів кінетичного мистецтва в 

формуванні предметно-просторового середовища, та необхідність накопичення 

студентами багажу знань достатнього для творчої самореалізації в своїй 

професійній діяльності. 
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